

《临夏回族自治州黄河文化保护条例》起草工作领导小组第一次会议召开

本报讯 (临夏融媒记者 马尚龙)11月14日,《临夏回族自治州黄河文化保护条例》起草工作领导小组第一次会议召开。州人大常委会党组副书记、副主任常全科,州人大常委会党组成员、副主任候选人马信真,副州长王光龙,州人大常委会秘书长王志录出席会议。

会议组织学习了《中华人民共和国黄河保护法》和省人大常委会《关于促进文化和旅游深度融合推动文化旅游产业高质量发展的决定》,宣读了条例起草工作领导小组人员名单,审定了条例制定工作方案,安排部署条例起草有关工作。

会议要求,要提高站位,深刻认识制定条例是深入贯彻习近平总书记关于保

护传承弘扬黄河文化重要论述的具体体现,是落实黄河流域生态保护和高质量发展国家战略的具体举措,是推进区域协调发展的重要立法实践,进一步增强做好条例制定工作的使命感、责任感、紧迫感。要抓住关键,严格遵循立法原则,扎实开展调查研究,突出地方特色,坚持务实管用,实现“一地一策”与整体协同的有机结合,确保条例内容具体、措施有力、可操作性强。要推动落实,各成员单位、相关部门要紧盯时间节点,加强协调配合,凝聚工作合力,高效完成好条例起草任务,切实以地方法立法的实际成效为黄河文化的保护与传承提供坚实的法治保障。

州政协举办学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲报告会暨“同心圆”委员大讲堂第十五讲

本报讯 (临夏融媒记者 马进忠)按照州委统一部署,11月14日,州政协举办学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲报告会暨“同心圆”委员大讲堂第十五讲。邀请州专家学者宣讲团成员、州委党校教授潘进哲宣讲党的二十届四中全会精神。州政协党组成员、副主席尹宝山主持。

潘进哲从全会基本情况、《建议》起草过程和“十五五”时期经济社会发展指导方针、主要目标、战略任务和重大举措六个方面进行了系统深入解读。

会议强调,广大政协委员和州政协机关党员干部要持续深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,深刻领悟“两个确

立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要聚焦全会确定的战略任务和重大举措,围绕州委、州政府关注的重点问题,经济社会发展中的关键问题、人民群众普遍关心的急难愁盼问题,深入调查研究,积极协商议政,精准建言献策,切实将学习成果转化为服务高质量发展的实际成效。

要面向所在界别、所在领域群众,宣传宣讲全会精神,引导各族各界人士增进理解、凝聚共识,画好最大同心圆,汇聚强大正能量。

州政协党组成员、秘书长高登芬,部分州政协委员,州政协各副秘书长及机关全体干部职工参加。

著名作家叶舟在“河州文化大讲堂”作专题讲座

本报讯 (临夏融媒记者 李萍)11月14日,州文化馆邀请甘肃省文联副主席、甘肃省作家协会主席、著名作家、鲁迅文学奖获得者叶舟,在“河州文化大讲堂”作了题为《丝绸之路的文学表达》的专题讲座,全州文学艺术爱好者近200人聆听讲授。

叶舟深耕丝路题材多年,从临夏的山水,到《樱桃的故事》《撒哈拉的故事》及《怀想》《留言》等自己创作的诗歌,在朴实的讲述中铺展叙事,通过文学的表达、文化的精神内核、丝绸之路文学等方面展开讲解,既有对历史文脉的追溯,也有对创作实践的拆解,内容兼具思想深度与艺术感染力。

叶舟对丝路文化的内涵有着深刻领悟,讲座赢得现场听众一致好评。大

家表示,通过讲座,深深感受到了丝路文化与文学创作碰撞的魅力,让更多人通过文学视角读懂丝绸之路的时代价值,为临夏州文化建设注入了新活力。

叶舟,著名作家,鲁迅文学奖获得者,第十三届全国政协委员,中宣部全国文化名家暨“四个一批”人才,国务院特殊津贴获得者,现任甘肃省文联副主席、甘肃省作家协会主席,一级文学创作。

著有《敦煌本纪》《凉州十八拍》《大敦煌》《边疆诗》《丝绸之路》《自己的心经》《我的帐篷里有平安》《秦尼巴克》等诗文集。

作品曾获得第六届鲁迅文学奖、《人民文学》小说奖、《人民文学》年度诗人奖、《十月》文学奖、《钟山》文学奖、第四

届施耐庵文学奖、第四届吴承恩长篇小说奖等。

“今天不仅是分享13年公益助学的历程的时刻,更有幸聆听了其他好人的动人故事。每一个故事都充满温度,每一

个道德的光芒,能穿透岁月温暖人心;模范的力量,可跨越山海催人奋进。”11月13日,由州委宣传部、州新时代文明实践中心办公室、州融媒体中心与临夏市委宣传部共同主办的“德润临夏大讲堂”身边好人事迹分享会在临夏现代职业学院温情举行。来自全州各行各业的10位先进典型代表依次走上讲台,以质朴的语言讲述初心故事,以真挚的善行传递温暖力量,让崇德向善的种子,在每一位听众心中深深扎根。

“今天不仅是我分享13年公益助学的经历,更有幸聆听了其他好人的动人故事。每一个故事都充满温度,每一

个道德的光芒,能穿透岁月温暖人心;模范的力量,可跨越山海催人奋进。”11月13日,由州委宣传部、州新时代文明实践中心办公室、州融媒体中心与临夏市委宣传部共同主办的“德润临夏大讲堂”身边好人事迹分享会在临夏现代职业学院温情举行。来自全州各行各业的10位先进典型代表依次走上讲台,以质朴的语言讲述初心故事,以真挚的善行传递温暖力量,让崇德向善的种子,在每一位听众心中深深扎根。

培训期间实行封闭式管理,严格执行各项纪律。州委党校安排现场教学、主题党日、文体活动等内容,营造了既严肃又活泼的学习氛围,切实增强了培训实效。

此次培训以深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为核心内容,通过教师精讲、原著研读等方式,不断夯实学员的理论根基和思想认同。

培训班每周组织主题研讨,围绕党的百年奋斗历程、党的创新理论等重点内容,以学员论坛、主题课堂等形式深入

开展交流,在思想碰撞中深化理解、凝聚共识。

注重实践教学是此次培训的突出特点。9月中旬,学员赴山东开展学习考察,借鉴发达地区在招商引资、乡村振兴等方面的经验。10月下旬,各小组分赴全州8个县市开展实地调研,

深入项目现场和基层群众,全面了解发展现状与现实困难,积极探寻破解路径,有效提升解决实际问题的能力。

培训期间实行封闭式管理,严格执行各项纪律。州委党校安排现场教学、主题党日、文体活动等内容,营造了既严肃又活泼的学习氛围,切实增强了培训实效。

</